

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Амжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов Трудящихся.

№ 51 (314) | Среда, 18 июня 1941 года | Цена 10 коп.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мерах по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 г.г. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или неубраным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не засыпается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеянных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота колхозов сочными кормами — силосом и корне-клубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корне-плодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы

кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корне-плодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный ташанец», Славянского района, Краснодарского края, т. Лышико получил в среднем 1,404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница т. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1,793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговод из колхоза им. XVIII съезда ВКП(б), Селенгинского аймака, Бурят-Монгольской АССР, т. В. А. Герасимов, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с гектара вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнили планы по сированию кормов колхозы Украинской ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 проц., засилосав 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 году.

Совнарком СССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

(Продолжение см. на 2, 3, 4 стр.).

## Великий пролетарский писатель

(К 5 летию со дня смерти А. М. Горького).

Исполнилось пять лет со дня смерти великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Блестящий художник и пламенный революционер, глашатай большевистской правды, он отдал борьбе за дело рабочего класса всю мощь своего гения, всю свою замечательную жизнь.

«...Горький, — писал Владимир Ильин, — безусловно крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для него сделал...» (т. XIV, стр. 298).

Беспресветным и поистине горьким было детство и юность писателя. Мучительно тяжелыми были его «университеты», которые он проходил в подневольном труде на хозяев. Горький видел страшную картину подавления творческих сил народа в царской России, глубоко чувствовал все вопиющие несправедливости капиталистического строя. И в своих произведениях он с гневом и страстью обрушился на «свиньи меры» старого общества («Детство», «В людях», «Мои университеты», «Фома Гордеев»).

С потрясающей художественной силой и правдивостью Горький вместе с тем показал пафос и силу бесстрашной революционной борьбы за свободу и счастье человека. Он создал талантливую повесть «Мать» — художественную легенду борьбы пролетариата в период русской революции 1905 года. Он написал пьесы «Враги» и «Мещане», такие замечательные повести, как «Тroe» и «Лето», в которых впервые в русской литературе были выведены образы рабо-

тических-революционеров, борцов за новую жизнь. Позже он создал роман «Жизнь Климова Самгиана» — гениальную художественную историю русского революционного движения и роли интеллигенции в нем. Как

ли, о новом советском человеке, строящем новую, социалистическую жизнь.

В своих письмах и статьях Горький неустанно напоминал об опасностях капиталистического окружения, о новой империалистической войне, подготовившейся тогда управляемыми капиталистического мира. И Горький призывал советский народ крестьянскую Армию, самоотверженным трудом усиливать военное могущество СССР.

Исключительно велики заслуги Горького перед мировой культурой и литературой. Как гениальный художник и небравленный мастер слова он стоит в одном ряду с такими писателями, как Иушкин, Гоголь, Лев Толстой. В своей речи на похоронах Горького Молотов подчеркнул, что Горький «является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Голос Горького — пламенно-го патриота социалистического отечества, страстного борца за дело Ленина — Сталина — звучал на весь мир, разоблачая всех и всяких врагов коммунизма. За это его бешено ненавидели заклятые враги народа — троцкисты-бухаринские агенты империализма. За это они злодейски умертвили его.

Живут и вечно будут жить творения великого пролетарского писателя. Они зовут трудящихся всего мира к борьбе с капитализмом, против империалистической войны, к борьбе за свободу и счастье всего человечества.

И. Шифман.

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПАРОВСПАШКИ

Посевные работы в колхозе «Новый мир» давно закончены, а к под'ему паров приступили только 13 июня и то не организованно.

Временно исполняющий обязанности председателя правления тов. Козлов вместо мобилизации колхозников на выполнение плана паровспашки разрешил пахать огороды, а работа по под'ему паров «может обождаться».

Козлов хорошо знает, что срыв под'ема паров является преступлением, но несмотря на это, он личные интересы поставил выше общественных.

Огороды колхозникам надо было давно всахать, не отрывая основные силы от свое временного под'ема паров, но правление этого не сделало.

В колхозе имеется 28 рабочих лошадей, а на под'еме паров занято только 12, тогда как на паровспашке должно быть занято тягловой живой силы не меньше 70—75 процентов.

Если так будет т. Козлов проявлять заботу о под'еме паров, как он проявляет ее сейчас, то надо заранее сказать, что план паровспашки в 80 гектаров будет сорван.

Пора понять т. Козлову, что под'ем паров — это главное звено в подготовке к посеву озимых. Не выполнить под'ем паров — это значит не выполнить указания партии и правительства о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в восточных районах СССР.



в ранних, так и в своих последних произведениях Горький — непревзойденный мастер художественной правды. Он был буревестником и певцом социалистической революции, любимым писателем трудящихся всего мира.

Исключительно велика была любовь Горького к советскому народу, к стране, «освещенной гением Владимира Ильича Ленина, где неутомимо и чудодейственно работает железная воля Иосифа Сталина».

Горячий патриот своей родины, Горький гордился победами, одержанными народами СССР под руководством большевистской партии. С восторгом и вдохновением говорил он о творческом энтузиазме масс, преобразующих лиц зем-

### Преступно тянут с под'емом паров

Сроки паровспашки уже прошли, а правление сельхозартели им. Чапаева и его председатель тов. Марьин не торопятся с под'емом паров.

План паровспашки для колхоза определен в 260 гектаров, что обязывало правление принять самые решительные меры, мобилизовать все возможности, чтобы выполнить этот план в установленные сроки. Однако этого не сделано.

К под'ему паров в колхозе приступили с большим опозданием. На 12 июня было всахано всего только 2,60 гектара — 1 процент к плану.

Причины столь позорной работы колхоза по под'ему паров главным образом заключаются в том, что правление и председатель Марьин не обеспечили быстрое переключение тягловой силы после окончания сева на всашку паров.

Правление и председатель колхоза понадеялись на то, что пары они поднимут тракторами, а тракторный отряд вместо выполнения полевых работ

### 155 гектаров поднять паров

Сельхозартель «Победа» согласно установленному плану должна поднять 155 гектаров паров. Это требует от руководителей повседневной работы о правильной организации труда на паровспашке.

Однако работа по под'ему паров в этой сельхозартели на полный ход еще не развернута. Правление артели все про-

## В СОВНАРКОМЕ СССР

## О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.).

Республики, края и области	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов		
	на одну лошадь	на голову взрослого крупного рогатого скота	на корову	на молодняк крупного рогатого скота	на свиноматку
Архангельская, Вологодская, Кировская, Мурманская области; Коми-Марийская, Удмуртская АССР; Карело-Финская и Белорусская ССР.	35	26	4,5	30—35	3—5
Смоленская, Ярославская, Ивановская, Орловская, Тульская, Горьковская области; Татарская, Чувашская и Мордовская АССР.	34	24	4	35—40	3—5
Московская, Ленинградская, Калининская и Рязанская области.	34	24	4	40—45	3—5
Пензенская, Куйбышевская, Саратовская, Чкаловская, Тамбовская области и АССР Немцев Поволжья.	32	22	3,5	35—40	3—5
Омская, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Молотовская области; Алтайский, Красноярский край и Башкирская АССР.	35	27	4,5	30—35	2—3
Кабардинский, Приморский край; Читинская, Иркутская, Бурят-Монгольская и Якутская АССР.	35	26	4,5	10—20	1—2
Украинская ССР.	30	22	4	50	17
Молдавская ССР; Крымская АССР, Курская, Воронежская области.	30	22	3	40—45	3—5
Грузинская, Армянская, Азербайджанская, Туркменская, Таджикская и Узбекская ССР.	27	15	1	10—15	1—2
Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Чечено Ингушская, Дагестанская, Калмыцкая АССР и Киргизская ССР.	27	17	1,5	10—20	1—2
Краснодарский, Орджоникидзевский край; Ростовская, Ставропольская области.	30	20	3	30—35	2—3
Казахская ССР.	30	22	3,5	10	1

Кроме того, считать жела-  
тельный при накоплении соч-  
ных кормов предусмотреть на  
одну лошадь 1—3 центнера, а  
по УССР—4 центнера, овцу—  
0,5—1 центнер на одну голову,  
птицы—0,1 центнера и  
грубых кормов для свиней  
3—6 центнеров на свиноматку.  
2. Обязать Наркомзем ССР,  
Совнаркомы союзных и автономных  
республик, краисполкомы и облисполкомы в соот-  
ветствии с установленной нормой  
накопления кормов дове-  
сти до 15 июня план по всем  
видам кормов в весовом выра-  
жении до каждого района, а в  
районе—до колхозов, исходя  
при этом из полного выполне-  
ния обязательных поставок се-  
ни государству колхозами, пол-  
ного обеспечения кормами об-  
щественного животноводства

колхозов, а также для выдачи  
кормов по трудодням для скота  
личного пользования кол-  
хозников.

3. Разрешить Совнаркомам  
союзных и автономных республик,  
краисполкомам и облисполкомам допускать при уста-  
новлении порайонных норм  
накопления кормов отклонения  
в сторону уменьшения или уве-  
личения в пределах до 20 проц.

при обязательном соблюдении  
в среднем по области утверж-  
денной годовой нормы накоп-  
ления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность  
за своевременное выполнение  
плана сбора всех видов кормов  
в соответствии с установлен-  
ными нормами в колхозах пер-  
сонально на председателей кол-  
хозов, а по районам—на пред-  
седателей райисполкомов.

## I.

## О силосных кормах

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 30630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):
- |                 |             |
|-----------------|-------------|
| На 1941 год     | На 1942 год |
| Украинская ССР  | 5.000       |
| Белорусская ССР | 1.200       |
| Азербайджанс-   |             |

ССР

Молдавская ССР

Алтайский край

150

125

75

10

60

10

150

500

1.000

80

50

1.000

100

60

1.100

480

220

350

150

120

150

180

850

450

500

43

380

200

160

1.300

30

550

140

650

480

220

400

140

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

120

## В СОВНАРКОМЕ СССР

## О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(Продолжение. Начало см. на 1, 2 стр.)

севы кормовых корне-клубневых плодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Украинская ССР	210
Белорусская ССР	40
Азербайджанская ССР	4
Грузинская ССР	4
Армянская ССР	4
Туркменская ССР	2
Узбекская ССР	5
Таджикская ССР	1
Киргизская ССР	3
Казахская ССР	14
Карело-Финская ССР	2
Молдавская ССР	3
Алтайский край	18
Архангельская область	4
Башкирская АССР	18
Бурят Монгольская АССР	4
Воронежская область	42
Вологодская область	10
Горьковская область	18
Дагестанская АССР	2
Ивановская область	10
Иркутская область	5
Кабардино-Балкарская АССР	4
Калининская область	15
Кировская область	10
Коми АССР	2
Краснодарский край	32
Красноярский край	10
Крымская АССР	9
Куйбышевская область	16
Курская область	40
Ленинградская область	22
Марийская АССР	3
Молотовская область	10
Мордовская АССР	8
Московская область	20
Немецкая Поволжья АССР	5
Новосибирская область	20
Омская область	20
Орджоникидзевский край	18
Орловская область	30
Пензенская область	10
Приморский край	3
Ростовская область	25
Рязанская область	20
Саратовская область	10
Свердловская область	15
Северо-Осетинская АССР	1
Смоленская область	18
Ставропольский край	12
Тамбовская область	16
Татарская АССР	20
Тульская область	15
Удмуртская АССР	10
Хабаровский край	4
Челябинская область	16
Чечено-Ингушская АССР	2
Читинская область	4
Чкаловская область	10
Чувашская АССР	6
Иркутская АССР	2
Ярославская область	11

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеплодов в полевых, кормовых, овощных и других специальных севооборотах, используя колхозные приусадебные и огородные земли, а в засушливых районах — поливные площади;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лущением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеплодов с проведением не менее двух прополок, трех междуурядных рыхлений и одной-двух подкормок навозной жижей и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты по уходу за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, установленном правлением колхоза.

5. В степных и южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур — тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами — полку и рыхление междуурядий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

культуру путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать Совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур с плошадью семеников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзема СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзем СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по семеноводству кормовых корнеплодов на «Сортсемовоц» Наркомзема союзных республик.

Разрешить Наркомзemu СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеплодов установить при заготовительных пунктах и базах «Сортсемовоц» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агрономического персонала семенных рассадников разрешить производить наценку из отпускной стоимости семян кормовых корнеплодов в размере 4 процентов от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортопитанию овощных культур Наркомзема союзных республик производить сортопитание кормовых корнеплодов и кормовых бахчевых культур.

III  
О мерах повышения урожайности и расширения посевов многолетних и однолетних трав

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7721,1 тыс. га и однолетних трав 4012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Республики, края и области	Многолетние травы	Однолетние травы
Украинская ССР	1.288	965
Белорусская ССР	290	100
Азербайджанская ССР	32	5
Грузинская ССР	20	35
Армянская ССР	35	8
Туркменская ССР	30	1
Узбекская ССР	180	5
Таджикская ССР	40	—
Киргизская ССР	80	4
Казахская ССР	250	25
Карело-Финская ССР	30	2
Молдавская ССР	12	10
Алтайский край	265	10
Архангельская область	35	5
Башкирская АССР	165	60

Новосибирская область

Омская область

Орджоникидзевский край

Орловская область

Пензенская область

Приморский край

Ростовская область

Рязанская область

Саратовская область

Свердловская область

Северо-Осетинская АССР

Смоленская область

Ставропольский край

Тамбовская область

Татарская АССР

Тульская область

Удмуртская АССР

Хабаровский край

Челябинская область

Чечено-Ингушская АССР

Читинская область

Чкаловская область

Чувашская АССР

Иркутская АССР

Ярославская область

Алтайский край

Архангельская область

Башкирская АССР

Северо-Осетинская АССР

Смоленская область

Ставропольский край

Тамбовская область

Татарская АССР

Тульская область

Удмуртская АССР

Хабаровский край

Челябинская область

Чечено-Ингушская АССР

Читинская область

Чкаловская область

Чувашская АССР

Иркутская АССР

Ярославская область

Алтайский край

Архангельская область

Башкирская АССР

Северо-Осетинская АССР

Смоленская область

Ставропольский край

Тамбовская область

Татарская АССР

Тульская область

Удмуртская АССР

Хабаровский край

Челябинская область

Чечено-Ингушская АССР

Читинская область

Чкаловская область

Чувашская АССР

Иркутская АССР

Ярославская область

Алтайский край

Архангельская область

Башкирская АССР

Северо-Осетинская АССР

Смоленская область

Ставропольский край

Тамбовская область

Татарская АССР

Тульская область

Удмуртская АССР

Хабаровский край

Челябинская область

## В СОВНАРКОМЕ СССР

## О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(Окончание. Начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

- б) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур — 100 тысяч рублей;  
в) за получение высоких урожаев семян луговых трав — 100 тысяч рублей.

## IV

## О мерах по улучшению сенокосов и пастбищ и повышению их урожайности

1. В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхностных вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкорку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезлички в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или звеньями, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать совнаркомы республик, краисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: по осушке болот и заболоченных земель — 300 тыс. га, раскорчевке — 100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья — 250 тыс. га, расчищке — 650 тыс. га, залужению — 300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам с согласия райлесхозов производить осветление, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с последующим уходом за этими площадями, а в лесах, не имеющих лесохозяйственного и полезащитного значения, производить сплошную расчистку таких площадей с последующей ускоренной закультивировкой и созданием сенокосов и пастбищ.

Освободить колхозы, производящие расчистку и раскорчевку лесных площадей для обращения их в кормовые уголья, от попиной платы за древесину. Поручить Наркомлесу и Наркомзему СССР в месячный срок разработать инструкцию по осветлению, расчистке и использованию лесных площадей под сенокосы и пастбища.

6. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, краисполкомы и облисполкомы провести следующие мероприятия по семеноводству луговых трав в колхозах:

а) организовать для целей задолжения производство семян луговых трав, для чего ежегодно производить закладку семеников на залужаемых площадях в размере 1 гектара семеника на 10—20 га залужения;

б) обязать колхозы в 1941 году из площадей искусствен-

ных лугов закладки прошлых лет выделить не менее 15 проц. площадей лучших по травостою искусственных лугов для получения с них семян луговых трав.

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобщмаш, Госплан и Наркомзем СССР внести к 1 июля 1941 г. на рассмотрение Совнаркома СССР план значительного расширения производства на 1942 год тракторных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокошения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых бахчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам засушливых районов организовать весенне-силосование кормов и производить подкормку силосом скота в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать совнаркомы республик, краисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастьбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастьбу скота на всех пастбищах — естественных и сеяных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, краисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенохощения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сеянным травам сеноуборку заканчивать в 5—10 дней от начала косьбы.

12. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенохощение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенохощение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза имеющего излишки сенокосных угодий.

13. В целях обеспечения общественного скота колхозов грубыми кормами на случай недорода создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 гг. ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 10—15 проц. в областях Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Сталинградской, Тамбовской, Воронежской,

Курской, Чкаловской и Ростовской; Татарской, Башкирской и Немцев Поволжья АССР — 40—50 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 20—25 проц.

Обязать совнаркомы республик, краисполкомы и облисполкомы в декадный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных районов и колхозов отклонения на 15—20 проц. от указаных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса стем, чтобы в целом по республике, краю, области эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров. Обязать райисполкомы установить контроль за созданием, хранением и использованием стра-

ховых запасов грубых кормов в каждом колхозе.

14. Разрешить Наркомзему СССР ввести с 10 июня 1941 года декадную отчетность о заготовке всех видов кормов по областям, краям и республикам, в областях — по районам и в районах — по колхозам.

15. Возложить научно-исследовательскую работу по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовым корнеплодам, силосным и бахчевым культурам и силосованию кормов на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

## V.

## О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающим зимнее хранение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и бурах) по весу или обмеру — по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кагатирования кормов и оприходываются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов.

Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период помесячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и пра-

вильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР форму учета наличия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и половосборщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхоза после сбора сена для выполнения поставок государства, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенохощения колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования.

(ТАСС).

## За прочную кормовую базу

Комсомольцы колхоза им. Ка-гановича, Ново-Покровского сельсовета, горячо откликнулись на решение СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

10 июня на открытом комсомольском собрании вся колхозная молодежь постановила организовать комсомольско-молодежную группу, которая непосредственно будет работать на заготовке силюса.

По опыту прошлого года, нынче будет проведено 2—3 массовых воскресника во время закладки силюса.

Комсомольцы и несознанная молодежь нашего района — примите горячее участие в заготовке кормов для общественного животноводства вашего колхоза, обеспечьте скот сырой зимовкой, боритесь за увеличение продуктивности животноводства!

М. Исаков.

## Больше дохода от животноводства

Коваленко Анастасия — телятница из колхоза им. Ка-гановича, Ново-Покровского сельсовета, борется за выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Строго соблюдая профилактические мероприятия и правильно организовав питание и содержание 20 телят, т. Коваленко добилась среднесуточного привеса по 500 граммов вместо 350 граммов по плану.

В. Носков, ветфельдшер колхоза им. Ка-гановича.

## Темпы в работе не снижают

Трактористы Судженского молочно-овощного совхоза на весенне севе вели борьбу за проведение сева в сжатые сроки, установленные партией и правительством.

Во время сева беспорядочно работали машины тракторной бригады № 2 (бригадир-комсомолец т. Никандров Н.). Его бригада во время сева в переводе на мягкую пахоту выработала 440 гектаров — 132,5 процента плана. Бригада с экономии горючего 270 килограммов.

Тракторист этой бригады т. Савенков С. на тракторе СТЗ задание выполнил за время сева на 179,4 процента, сэкономил горючего 170 килограммов. Тов. Савенков за май месяц заработал 849 рублей.

На 135,7 процента выполнил свое задание во время сева т. Натин А. и с экономии горючего 100 килограммов. Хорошо работал также тракторист т. Заватский К. Он задание выполнил на 108,7 процента.

Сейчас, работая на вспашке парков, эти трактористы темпов не снижают. Качество их работы хорошее.

С. Бобинов, глав. бухгалтер Судженского совхоза.

И. о. ответ. редактора П. МАТВЕЕВ.